

Účelem této diplomové práce je podat podrobnější výklad na téma vklady a podíly obchodních společností. V diplomové práci se budu především zabývat stávající právní úpravou těchto a souvisejících právních institutů a dále bych zde podrobněji rozebral některé interpretační otázky, které s tímto tématem úzce souvisí. Zároveň v dalších částech diplomové práce provedu srovnání stávající právní úpravy vkladů a podílů obchodních společností s právní úpravou platnou na přelomu 19. - 20. století, s právními úpravami jiných evropských států, jakož i s připravovaným zněním nového obchodního zákona. Obsah diplomové práce je rozčleněn do dvou kapitol, a to na Vklady do obchodních společností a Podíl v obchodní společnosti.

V první kapitole bude v souladu s platnou právní úpravou provedena charakteristika pojmu vklad do obchodní společnosti a právních institutů s tímto pojmem souvisejících. Dále bude provedeno rozdělení vkladů dle různých hledisek se zaměřením na vklady nepeněžité. Na závěr kapitoly budou věnovány samostatné části otázkám spojeným se správou vkladů, přechodem vlastnického práva či zvláštnostem vkladů do jednotlivých typů obchodních společností.

Jak již bylo uvedeno výše, druhá kapitola této diplomové práce bude zaměřena na podíl v obchodních společnostech, a to zejména v souvislosti s výkladem provedeným v části první, tedy v souvislosti s vklady do obchodních společností. Zároveň hodlám v této části provést podrobnější právní rozbor pojmu obchodní podíl, podíl v komanditní společnosti a podíl ve veřejné obchodní společnosti. Ve svém výkladu se zaměřím především na obchodní podíl ve společnosti s ručením omezeným, jeho podstatu a některé další související právní instituty. Jsem si vědom skutečnosti, že právní instituty jako převod obchodního podílu, zástava obchodního podílu či obchodní podíl

a společné jmění manželské bezpochyby s touto prací úzce souvisí. Přes tuto skutečnost jsem se v dalším výkladu těmito právními oblastmi pro jejich rozsáhlost již nezabýval, neboť se domnívám, že každý tento institut vydá sám o sobě na další diplomovou práci. Ze stejného důvodu jsem ze své práce vyloučil i výklad týkající se podílu v akciové společnosti.